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Posudek  školitele  na  bakalářskou  práci  Gabriely  Dorantové

Dualita současného českého kabaretního proudu

Bakalářská  práce  Gabriely  Dorantové  svým  způsobem  vychází  z

poslední, obhájené verze její ročníkové práce – pokouší se v ní přinést zprávu

o  současných  českých  divadelních  inscenacích,  které  (různými  způsoby)

pracují  s  pojmem  a  principy  specifického  zábavního  typu  divadla,  tedy

„kabaretu“.

V  první  polovině  práce  se  autorka  věnuje  stručnému  shrnutí

významných  vývojových  etap  v  dějinách  tuzemského  kabaretu  (od  jeho

počátků  až  k  divadlům  malých  scén  a  dalším  inspiracím  současných

divadelníků, kteří s kabaretem v některé z jeho podob pracují). Nejedná se o

nijak vyčerpávající přehled, nicméně postihuje (za použití adekvátní dostupné

tuzemské literatury) podstatné periody a tendence z dějin českého kabaretu.

Druhá  polovina  práce  je  pak  (ve  dvou  větších  kapitolách  3.  a  4.)

věnována  dvěma  přístupům  (ke  kabaretu),  které  autorka  v  současné  české

divadelní/kabaretní  produkci  spatřuje:  tedy  1)  pokusům  o  produkce

kabaretního typu vycházející z tradice kabaretní tvorby a 2) inscenacím, které

pracují  s  kabaretem jako  tématem  či  obecným principem  na  půdorysu  jinak

„tradiční“ divadelní inscenace.

Autorka  představuje  čtenáři  několik  divadel  či  uskupení,  která  se

jedním  i  druhým  způsobem  kabaretu  věnují;  zaměřuje  se  přitom  na  tvorbu

nedávnou,  zhruba  na  období  posledních  10-15  let.  Jednotlivá  divadla  či

soubory  pojmenovává  spíše  z  hlediska  jejich  tvůrčího  přístupu  než  aby  se

podrobně zabývala jejich konkrétními inscenacemi – v některých případech se

však  o  přesnějších  charakteristiku  inscenací  pokouší,  logicky  však  zůstává

spíše  stále  u  obecnějších  konstatování.  Její  přístup  se  pohybuje  na pomezí

Nám. Jana Palacha 2, 116  38 Praha 1                divadelniveda@ff.cuni.cz           tel: +420 221 619 226 



                               

                Katedra divadelní vědy

(kritické) reflexe a pokusem o jisté zobecnění současných tendencí a trendů.

Tento přístup s sebou přináší jistá rizika, která se v práci projevila například

jistou nevyvážeností jednotlivých kapitol věnovaných konkrétním souborům či

inscenacím.

Celkově  však  bakalářská  práce  přináší  čtenáři  inspirativní  pohled  na

soudobou  „kabaretně-divadelní“  tvorbu,  po  formální  stránce  splňuje

požadavky  kladené  na  bakalářskou  práci,  doporučuji  ji  proto  k  obhajobě  a

navrhuji hodnocení: velmi dobře.

V Praze 1. srpna 2013

Mgr. Petr Christov, Ph.D.
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